

ग्राहकों के लिए आसान होगी ऑनलाइन शॉपिंग, मोदी सरकार जारी करेगी नई गाइडलाइन

नई दिल्ली - दिन-प्रतिदिन बढ़ती जा रही ऑनलाइन शॉपिंग की वजह से कॉमिश्नरियन में काफी बढ़ोतरी हुई है और जब भी किसी सेक्टर में कॉमिश्नरियन आता है तो ग्राहकों को काफी फायदा होता है। ऐसा ही कुछ ऑनलाइन शॉपिंग के मामले में भी हो रहा है। दरअसल ग्राहकों के लिए ऑनलाइन शॉपिंग करना अब और आसान होला जा रहा है। कंज्यूमर ऑफिसर मंगलस इ-कॉमर्स कंपनियों के लिए जल्दी ही एक्सचेंज, रिफंड, रिटर्न की गाइडलाइंस जारी करने जा रहा है। सूत्रों के अनुसार, इन गाइडलाइंस के जरिये सरकार कस्टमर को खासी राहत दे सकती है। इसके साथ ही कंज्यूमर अपेक्षयें मिनिस्ट्री का फोकस कंज्यूमर फोरम का

आधुनिकीकरण करने का भी है। क्या है कंज्यूमर ऑफिसर मंगलस का 100 दिन का एजेंडा इस पर कंज्यूमर ऑफिसर सचिव अविनाश श्रीवास्तव से छद्मक आवाज के संवादता असीम मनचंद ने खास बातचीत की है। सूत्रों के अनुसार, ऑनलाइन शॉपिंग को लेकर सरकार ने 100 दिन में नई गाइडलाइन जारी करने का लक्ष्य रखा है। इन सभी को लेकर सरकार ने 100 दिन का अजेंडा तैयार किया है। ड्राफ्ट बनाने की तैयारी शुरू हो चुकी है। लक्ष्य है कि 100 दिनों में न केवल ड्राफ्ट को अंतिम रूप दे दिया जाए, बल्कि उसपर सहमति बनाकर उसे कानूनी जामा भी पटना दिया जाए। कंज्यूमर अपेक्षयें सचिव

अविनाश श्रीवास्तव के अनुसार, ऑनलाइन शॉपिंग के लिए अनेक वाली नई गाइडलाइंस से रिटर्न, एक्सचेंज और रिफंड में पारदर्शिता आएगी। नई गाइडलाइंस कंज्यूमर को ई-कॉमर्स कंपनियों की घोषणापत्रों से बचाएगी। 100 दिन में नई गाइडलाइंस जारी करने का लक्ष्य रखा गया है। कंज्यूमर फोरम का भी आधुनिकीकरण किया जाएगा। एनईए सरकार ने अपनी पहली पारी में ऑनलाइन शॉपिंग में कस्टमर को राहत देने के लिए रेगुलेशन बनाने की बात कही थी। काफी शिकायतें आने के बाद सरकार ने कहा था कि खराब प्रॉडक्ट की जिम्मेदारी भी अब ऑनलाइन कंपनियों को ड्यूटी होगी और वो सेलर की गलती बताकर उसे टाल नहीं पाएगी।

आम लोगों को मिलने वाली है राहत, ब्याज दरों में कटौती करेगा आरबीआई

नई दिल्ली/मुंबई। आर्थिक वृद्धि दर में दोबारा तेजी लाने के लिए भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) द्वारा ब्याज दरों में आगे और कटौती किए जाने की संभावना है, जिसमें कम मांग, उत्पादन में कटौती और थिर मजदूरी दर के कारण सुसूती हुई है। अर्थव्यवस्था पर नजर रखने वालों का मानना है कि खाद्य पदार्थों की कम कीमतों के साथ वृद्धि की चिंता को देखते हुए आरबीआई आक्रामक रूप से प्रमुख ब्याज दरों में कटौती कर सकता है। कुल मिलाकर, शीर्ष बैंक रपो दर में संपूर्ण वित्त वर्ष के दौरान 75-100 आधार अंकों की कटौती कर सकता है। आरबीआई का

उपभोग का मूल्य सूचकांक (सीपीआई) पर आधारित मुद्रास्फीति का लक्ष्य चार फीसदी (दो फीसदी कम-ज्यादा समेत) है। इंडिया रेटिंग एड (सार्वजनिक वित्त) और पत्रिका के अर्थशास्त्री सुनील कुमार सिन्हा ने बताया, विकास दर में सुसूती और कम मुद्रास्फीति से आरबीआई को रपो दर में कटौती का मौका मिला है। उन्होंने कहा, हमें उम्मीद है कि रपो दर में 25 आधार अंकों की कटौती होगी, लेकिन शीर्ष बैंक दर से अधिक कटौती भी कर सकता है। हालांकि रेट में कटौती पर संपूर्ण वित्त वर्ष के दौरान और कच्चे तेल की वैश्विक कीमत का भी

प्रभाव पड़ेगा। भारतीय स्टेट बैंक के समूह मुख्य आर्थिक सुलाहकार सोम्य कांति घोष के अनुसार, रेट में बड़ी कटौती के लिए तत्सत की जरूरत, राजकोषीय समेकन को ध्यान में रखा होगा, जमी अर्थव्यवस्था को सहारा मिले। एडिल्टोवो सिक्कुरिटीज की मुख्य अर्थशास्त्री माखी अरोड़ा ने कहा, हम जून की नीतिगत समीक्षा में 25 आधार अंकों की कटौती की उम्मीद करते हैं, इसके बाद अगली बैठक में फिर से 25 आधार अंकों की कटौती की जा सकती है। वर्तमान में रपो रेट (जिस दर पर बैंकिंग बैंक वार्षिक बैंक को अल्पकालिक कर्ज देते हैं) छह फीसदी है।

प्राकृतिक गैस से तय नहीं होगी निकट अवधि में ओएनजीसी की लाभदायता : मूडीज

नई दिल्ली। देश की सबसे बड़ी तेल एवम् गैस उत्पादक कंपनी ओएनजीसी के लाभ में निकट अवधि में प्राकृतिक गैस का अक्षयनीय योगदान नहीं दिखता है। भले ही कंपनी ने आने वाले कुछ सालों में उत्पादन बढ़ाने का लक्ष्य रखा हो, यह अनुमान रेटिंग एजेंसी मूडीज इन्वेंस्टमेंट सर्विसेज में मंगलवार को एक रिपोर्ट में जताया। मूडीज ने कहा कि दुनियाभर में मूडीज तेल से कर्पणियां जलवायु परिवर्तन और ऊर्जा क्षेत्र में विकसित हो रहे हुए बदलावों के चलते अपनी मौजूदा रणनीतियों को फिर से अनुकूल कर रही है। रिपोर्ट के अनुसार अद्यतन बताते हैं कि किस तरह

सार्वजनिक क्षेत्र की तेल कंपनियां ऊर्जा संरक्षण के जोखिमों के खिलाफ तैयार हो रही हैं। देश की ऊर्जा रणनीति के तहत 2020 तक देश के हाइड्रोकार्बन आयात में 10 प्रतिशत की कमी लाना है। इसके लिए एमिशन कटौत और नई निर्यात रेटिंग एजेंसी मूडीज ने जिसमें थर्मल उत्पादन को बढ़ाना, जैव ईंधन और नवीकरणीय ऊर्जा को अपनाना, ऊर्जा संरक्षण विधियों को बेहतर करना, रिफाइनरी प्रक्रिया का नुकसान करना और कच्चे तेल की मांग के विकल्पों की प्रोत्साहन देना करेगा। देश ने 2022 तक 1,75,000 मेगावाट नवीकरणीय

ऊर्जा क्षमता, 2030 तक उर्सजन में 33 से 35 प्रतिशत तक की कमी लाने और 2030 तक नै-जीवाणम ईंधन की हिस्सेदारी बढ़कर 40 प्रतिशत से अधिक करने का लक्ष्य रखा है। मूडीज ने कहा कि इतने प्रयासों के बावजूद देश की ऊर्जा मांग में जीवाणम ईंधन की अहम हिस्सेदारी बनी रहेगी। एजेंसी

सरकार द्वारा उठाए गए कदमों से बैंक घोखाघड़ी मामलों में हुई बड़ोतरी

नई दिल्ली। बैंक घोखाघड़ी के मामलों में वर्ष 2018-19 में बड़ोतरी को लेकर हो रही आलोचना के बीच सरकार ने मंगलवार देर रात स्पष्ट किया कि हाल के वर्षों में उसके द्वारा उठाए गए कदमों से इसमें वृद्धि हुई है। वित्त मंत्रालय ने बहो चर्चा बनाया कि जो आंकड़े बनाए गए हैं वे इस रिपोर्टिंग के लिए एक बैंक घोखाघड़ी के मामले इस वर्ष के नहीं हैं। अक्षयनीय बैंक रिजर्व बैंक ने वर्ष 2018-19 के बैंक घोखाघड़ी के आंकड़े जारी किए हैं जिसमें बताया गया है कि इस वित्त वर्ष में 71500 करोड़ रुपए की बैंक घोखाघड़ी हुई है। इस आंकड़े के आने के बाद सरकार की कड़ी आलोचना हो रही है। इसके पक्षेयत यहां जारी बनाया है कि रिपोर्टिंग के लिए हाल के वर्षों में बैंकिंग क्षेत्रों में किए गए व्यापक कदमों से बैंक घोखाघड़ी जैसे मामलों के बारे में थोड़ी जानकारी मिलने लगी है

जिससे इस तरह के मामलों में तेजी आती दिखाई दे रही है हालांकि यह मामले पुराने हैं। सरकार ने कहा है कि जानबूझकर ऋण नहीं चुकाने वालों के विरुद्ध को गैर लौकत कार्रवाई के बाद सरकारी बैंकों को 2881 लोगों के विरुद्ध मामला दर्ज कराए हैं। इसके साथ ही 50000 करोड़ रुपए से अधिक के ऋण लेने वाली कंपनियों के प्रवर्तकों और निवेशकों के पासपोर्टों के सर्चिफाइड कापी लेने के लिए कहा गया है। एजेंसी

गुगल ने डूडल बनाकर एलीना को किया याद

नई दिल्ली। गुगल ने डॉक्टर ऑफ फिलॉसफी (पीएचडी) की उपाधि हासिल करने वाली दुनिया की पहली महिला एलीना कॉर्नो रिफ्लोपिया के 373वें जन्मदिन के अनसर पर बुधवार को उनका डूडल बनाकर उन्हें याद किया। पंच जून 1646 में लिवनान में जन्मी एलीना एक महान दार्शनिक थीं और वह 1678 में टटली के पड़ुआ विश्वविद्यालय से पीएचडी की उपाधि हासिल करने वाली दुनिया की पहली महिला बनी थीं। इन्हें हेलेना कॉर्नो नाम से भी जाना जाता है। उनके पिता का नाम जियानबेदिस्ता कॉर्नो रिफ्लोपिया तथा माता का नाम जनेटा बोनी था। सुश्री एलीना श्री जियानबेदिस्ता और सुश्री जनेटा की तीसरी सतन थीं। उन्होंने अपने जीवन के अंतिम साल शिक्षा और चैरिटी के लिए समर्पित किये और मरुज 38 साल की उम्र 26 जुलाई 1684 में उनका निधन हो गया था। उनकी याद में पड़ुआ विश्वविद्यालय में उनकी प्रतिमा स्थापित की गयी है।

6 दिन बाद थमी पेट्रोल, डीजल के दाम में गिरावट

नई दिल्ली। पेट्रोल और डीजल के दाम में लगातार छह दिनों से जारी गिरावट बुधवार को थम गई। पिछले छह दिनों में देश का राजधानी दिल्ली में पेट्रोल की कीमत 63 पैसे प्रति लीटर हो गई, जबकि डीजल के दाम में उपभोक्ताओं को 1.13 पैसे प्रति लीटर की राहत मिली। तेल विपणन कंपनी ने बुधवार को पेट्रोल और डीजल के दाम में कोई बदलाव नहीं किया। उर, अंतर्राष्ट्रीय बाजार में कच्चे तेल के भाव में फिर गिरावट आई है। अंतर्राष्ट्रीय बाजार बाजार इंटरकॉन्टिनेंटल एक्सचेंज पर बेचमार्क कच्चा तेल ब्रेंट क्रूड के अमल डिलीवरी अनुबंध में बुधवार को पिछले सप्ताह के मुकाबले 0.37 फीसदी की कमजोरी के साथ 61.74 डॉलर प्रति बैरल पर कारोबार चल रहा था। इंडियन ऑयल की वेबसाइट के अनुसार, दिल्ली, कोलकाता, मुंबई और चेन्नई में पेट्रोल के दाम पूर्ववत क्रमशः 71.23 रुपये, 73.47 रुपये, 76.91 रुपये और 74.01 रुपये प्रति लीटर रहे। डीजल के दाम भी चारों महानगरों में यथावत क्रमशः 65.56 रुपये, 67.48 रुपये, 68.76 रुपये और 69.36 रुपये प्रति लीटर रहे।

डिजिटल भुगतान: समिति ने कहा, कागज का इस्तेमाल कम हो, भुगतान का ढांचा मजबूत किया जाए

मुंबई। भारत को चेक आदि से किए जाने वाले भुगतान को कम करने और डिजिटल भुगतान के लिए बुनियादी सुविधाओं को बढ़ाने की जरूरत है। रिजर्व बैंक की एक रिपोर्ट में कहा गया है कि इस तरह के कदमों के जरिये देश में डिजिटल भुगतान को प्रोत्साहन दिया जा सकता। रिजर्व बैंक की रिपोर्ट 'बेचमार्किंग इंडियाज पेमेंट सिस्टम' में कहा गया है कि भारत की काफी मजबूत निगमधर्म प्रणाली है और साथ ही मजबूत मूल्य और खुदरा भुगतान प्रणाली है, जिसकी वजह से इन भुगतान प्रणालियों में लेन-देन की मात्रा बढ़ रही है। इस

रिपोर्ट में भारत में भुगतान प्रणाली के पारिस्थितिकी तंत्र की अन्य देशों की भुगतान प्रणालियों से तुलना की गई है। रिपोर्ट में कहा गया है कि भुगतान प्रणाली की लागत के नियंत्रण, डेबिट कार्ड जारी करने और ऑटोमेटेड डेबिट मशीन (एटीएम) और केंद्रीय बैंक की निगरानी के मामले में भारत अग्रणी है। प्रति व्यक्ति चलन में नकदी के मामले में रिपोर्ट में कहा गया है कि भारत कानूनी तथा मजबूत स्थिति में है। एजेंसी

अगले 3 सालों तक दुनिया की सबसे तेज तरफ़ी करने वाला देश रहेगा भारत: विश्व बैंक

वॉशिंगटन। भारत आने वाले समय में सबसे तेजी से वृद्धि करने वाली प्रमुख वैश्विक अर्थव्यवस्था वाला देश बना रहेगा। यह दावा विश्व बैंक को एक रिपोर्ट में किया गया है। इसके अनुसार, बेहतर निवेश तथा निजी खपत के दम पर अगले तीन साल तक भारत की आर्थिक वृद्धि दर 7.50 प्रतिशत रह सकती है, जो पूरी दुनिया में सर्वाधिक होगी। विश्व बैंक की यह अहम रिपोर्ट ऐसे समय आई है जब के द्रौय सांख्यिकी कार्यालय (सीएसओ) के आंकड़े सामने आने के बाद नरेंद्र मोदी सरकार को आलोचनाओं का सामना करना पड़ रहा है, जिसमें कहा गया है कि वित्त वर्ष 2018-19 की चौथी तिमाही में देश की आर्थिक वृद्धि दर पांच साल के न्यूनतम स्तर से 5.80 प्रतिशत पर आ गई। यह

कोल इंडिया करेगी 2019-20 में 10,000 करोड़ रुपये का पूंजी व्यय

नई दिल्ली। कोल इंडिया ने चालू वित्त वर्ष 2019-20 में उत्पादन 8 प्रतिशत बढ़कर 66 लाख टन रहने का लक्ष्य रखा है। साथ ही कंपनी मौजूदा वित्त वर्ष में 10,000 करोड़ रुपये पूंजी व्यय करेगी। सूत्रों ने यह जानकारी दी। इससे पिछले वित्त वर्ष में कंपनी का कोयला उत्पादन 60.7 करोड़ टन था। उसने कहा कि 2019-20 के लिये ये 10,000 करोड़ रुपये के राजस्व का लक्ष्य रखा गया है। हाल में कोयला मंत्रालय तथा कोल इंडिया की बैठक में ये लक्ष्य तय किये गये। कोल इंडिया ने 2019-20 के लिये प्रमुख क्षेत्रों में अपने उत्पादन को लेकर कोयला मंत्रालय के साथ समझौता जमान पर हस्ताक्षर किये। इसके तहत चालू वित्त वर्ष में 10,000 करोड़ रुपये का पूंजी व्यय तथा 66 करोड़ टन ईंधन उत्पादन का लक्ष्य रखा गया है। उत्पादन लक्ष्य पिछले साल के मुकाबले 8.75 प्रतिशत अधिक है। कंपनी का कोयला उत्पादन 2018-19 में 60.68 करोड़ टन रहा था जो समझौते में निर्धारित 61 करोड़ टन के लक्ष्य से कम है।

वित्त्वर्षिक को 2019-20 के लिये भारत की आर्थिक वृद्धि दर के पूर्वानुमान को 7.50 प्रतिशत बनाये रखा

वॉशिंगटन। बेहतर निवेश तथा निजी खपत के दम पर अगले तीन साल तक भारत 7.50 प्रतिशत की दर से आर्थिक वृद्धि कर सकता है। विश्वबैंक ने यह पूर्वानुमान व्यक्त किया है। विश्वबैंक ने मंगलवार को जारी अपने वैश्विक आर्थिक परिदृश्य में कहा कि वित्त वर्ष 2018-19 में भारत के 7.20 प्रतिशत की दर से वृद्धि करने का अनुमान है। सरकारी खर्च में कमी के प्रभाव को देख निवेश में बेअसर कर दिया। इसे सार्वजनिक खर्च से भी समर्थन मिला। बैंक ने कहा कि 2018 में चीन की आर्थिक वृद्धि दर 6.60 प्रतिशत रही। इस दर के लिए 2019 में 6.20 प्रतिशत, 2020 में 6.10 प्रतिशत और 2021 में 6 प्रतिशत पर आ जाने का अनुमान है। दूसरे साथ ही भारत दुनिया की सबसे तेजी से वृद्धि करती प्रमुख अर्थव्यवस्था बना रहेगा। वर्ष 2022 तक भारत की आर्थिक वृद्धि दर चीन के छह प्रतिशत की तुलना में छह प्रतिशत अधिक होगी। विश्वबैंक के अनुसार, 2019-20 में भारत की आर्थिक वृद्धि दर 7.50 प्रतिशत पर रहने का अनुमान है। विश्वबैंक ने पिछले पूर्वानुमान में भी 2019-20 में वृद्धि दर 7.50 प्रतिशत करने का अनुमान व्यक्त किया था। उसने कहा कि इसके बाद अगले दो वित्त वर्ष तक वृद्धि दर की यही गति बरकरार रहने वाली है। उसने कहा, "पारदर्शिता रिजर्व बैंक के लक्ष्य से नीचे है जिससे मौद्रिक नीति सुधारा रहेगी। इसके साथ ही ऋण की वृद्धि दर के मजबूत होने से निजी उपभोग एवं निवेश को फायदा होगा।"

गोहूँ की सरकारी खरीद लक्ष्य से 20 लाख टन कम

नई दिल्ली। देशभर में भी गोहूँ खरीद की सरकारी खरीद सीजन में 337 लाख टन हुई है, जोकि सरकार द्वारा निर्धारित लक्ष्य 357 लाख टन से अभी 20 लाख टन कम है और जहां कहीं भी अभी खरीद चल रही है वहां इन्होंने रफ्तार काफी सुलभ है। उक्त प्रश्न को छोड़कर बाकी राज्यों पर तकनीकन उपाय चले चुके हैं, बयोंकि किसानों सरकारी एजेंसियों को अब गेहूँ बेचने को नहीं आ रहा है। देशी शीर्ष सरकारी एजेंसी एएससीआई के एक अधिकारी ने बताया कि उत्तर प्रदेश में भी गोहूँ खरीद की रफ्तार सुलभ चल रही है। गौतमलख है कि पश्चिम और हरियाणा में सरकारी एजेंसियों ने इस सीजन में न सिर्फ पिछले साल से ज्यादा

का लक्ष्य पूरा नहीं होगा। एएससीआई सूत्रों ने बताया कि मध्यप्रदेश में कई जगहों पर गोहूँ की आवक रुक गई है और आज जगहों पर भी गोहूँ की खरीद की रफ्तार सुलभ पड़ गई है। उक्त प्रश्न में गोहूँ की खरीद की सरकारी खरीद की मौजूदा तिथि 15 जून है, जबकि कुछ जगहों पर गोहूँ की खरीद 30 जून तक चलेगी, लेकिन वहां खरीद का परिणाम नागण रहता है। भारतीय खाद्य निगम (एफसीआई) की ओर से मौलवार को मिली जानकारी के अनुसार, भारत में देशभर में सरकारी एजेंसियों ने अब तक 337 लाख टन गोहूँ सोधे किसानों से खरीदी है, जबकि पिछले साल इसी अवधि के दौरान 343 लाख टन गोहूँ की खरीद हुई थी। पिछले साल की तरह इस साल भी पंजाब में सबसे ज्यादा

129.12 लाख टन गोहूँ की खरीद हुई है, जबकि पिछले साल 126 लाख टन की खरीद हुई थी। हरियाणा में सरकारी एजेंसियों ने 93.23 लाख टन गोहूँ खरीदा है, जबकि पिछले साल 87 लाख टन खरीदा गया था। मध्य प्रदेश में गोहूँ की खरीद 67.25 लाख टन हुई है जबकि पिछले साल प्रदेश में 69.67 लाख टन खरीदा गया था। देश के सबसे बड़े गोहूँ उत्पादक राज्य उत्तर प्रदेश में इस साल अब तक 33.79 लाख टन गोहूँ खरीद हो पाया है, जबकि पिछले साल इस दौरान 43.58 लाख टन गोहूँ की सरकारी खरीद हुई थी। सरकार ने प्रदेश में इस सीजन में

सहारा इस साल इलेक्ट्रिक वाहन उतारेगा

लखनऊ। सहारा इंडिया परिवार ने मंगलवार को यहां घोषणा की कि वह सहारा इवोल्यूशन ब्रांड नाम के तहत अटोमोबाइल क्षेत्र में उतरेगी। यह भारत में इलेक्ट्रिक वाहनों की सबसे बड़ी श्रंखला लॉन्च करेगी। सहारा इवोल्यूशन के उत्पाद पोर्टफोलियो में इलेक्ट्रिक स्कूटर, मोटरसाइकिल, तिहरीया वाहन और माल ड्रॉअप वाहन शामिल होंगे। कंपनी वैटरी चार्जिंग-कंप-स्वीचिंग स्टेशन का एक नेटवर्क भी लॉन्च करेगी। लखनऊ से शुरू होकर सहारा इवोल्यूशन इट्रिय और तृतीय श्रेणी के शहरों में चरणबद्ध तरीके से इस वित्त वर्ष के अंत तक अपनी पारिस्थितिकी विकसित करेगी। कंपनी ने कहा कि अगले वित्त वर्ष में पूरे भारत में उत्पाद और सेवाएं लॉन्च की जाएगी। कंपनी ने कहा कि सहारा इवोल्यूशन के इलेक्ट्रिक वाहनों को चलाने का खर्च 20 पैसे प्रति किलोमीटर होगा, जो पेट्रोल वाहनों के दो रुपये प्रति किलोमीटर खर्च से काफी कम है। सहारा परिवार के अध्यक्ष सुब्रत राय ने कहा, पहली बार हम भारत में एक पूर्ण इलेक्ट्रिक वाहन पारिस्थितिकी पेश कर रहे हैं। सतत और पर्यावरण अनुकूल परिवहन के साधन देश के कच्चे तेल आयात को बचाव को घटाने तथा हमारी भावी पीढ़ी को लाभ पहुंचाने के लिए समय की मांग है।"

साहारा इंडिया परिवार ने मंगलवार को यहां घोषणा की कि वह सहारा इवोल्यूशन ब्रांड नाम के तहत अटोमोबाइल क्षेत्र में उतरेगी। यह भारत में इलेक्ट्रिक वाहनों की सबसे बड़ी श्रंखला लॉन्च करेगी। सहारा इवोल्यूशन के उत्पाद पोर्टफोलियो में इलेक्ट्रिक स्कूटर, मोटरसाइकिल, तिहरीया वाहन और माल ड्रॉअप वाहन शामिल होंगे। कंपनी वैटरी चार्जिंग-कंप-स्वीचिंग स्टेशन का एक नेटवर्क भी लॉन्च करेगी। लखनऊ से शुरू होकर सहारा इवोल्यूशन इट्रिय और तृतीय श्रेणी के शहरों में चरणबद्ध तरीके से इस वित्त वर्ष के अंत तक अपनी पारिस्थितिकी विकसित करेगी। कंपनी ने कहा कि अगले वित्त वर्ष में पूरे भारत में उत्पाद और सेवाएं लॉन्च की जाएगी। कंपनी ने कहा कि सहारा इवोल्यूशन के इलेक्ट्रिक वाहनों को चलाने का खर्च 20 पैसे प्रति किलोमीटर होगा, जो पेट्रोल वाहनों के दो रुपये प्रति किलोमीटर खर्च से काफी कम है। सहारा परिवार के अध्यक्ष सुब्रत राय ने कहा, पहली बार हम भारत में एक पूर्ण इलेक्ट्रिक वाहन पारिस्थितिकी पेश कर रहे हैं। सतत और पर्यावरण अनुकूल परिवहन के साधन देश के कच्चे तेल आयात को बचाव को घटाने तथा हमारी भावी पीढ़ी को लाभ पहुंचाने के लिए समय की मांग है।"

गोहूँ की सरकारी खरीद लक्ष्य से 20 लाख टन कम

नई दिल्ली। देशभर में भी गोहूँ खरीद की सरकारी खरीद सीजन में 337 लाख टन हुई है, जोकि सरकार द्वारा निर्धारित लक्ष्य 357 लाख टन से अभी 20 लाख टन कम है और जहां कहीं भी अभी खरीद चल रही है वहां इन्होंने रफ्तार काफी सुलभ है। उक्त प्रश्न को छोड़कर बाकी राज्यों पर तकनीकन उपाय चले चुके हैं, बयोंकि किसानों सरकारी एजेंसियों को अब गेहूँ बेचने को नहीं आ रहा है। देशी शीर्ष सरकारी एजेंसी एएससीआई के एक अधिकारी ने बताया कि उत्तर प्रदेश में भी गोहूँ खरीद की रफ्तार सुलभ चल रही है। गौतमलख है कि पश्चिम और हरियाणा में सरकारी एजेंसियों ने इस सीजन में न सिर्फ पिछले साल से ज्यादा

का लक्ष्य पूरा नहीं होगा। एएससीआई सूत्रों ने बताया कि मध्यप्रदेश में कई जगहों पर गोहूँ की आवक रुक गई है और आज जगहों पर भी गोहूँ की खरीद की रफ्तार सुलभ पड़ गई है। उक्त प्रश्न में गोहूँ की खरीद की सरकारी खरीद की मौजूदा तिथि 15 जून है, जबकि कुछ जगहों पर गोहूँ की खरीद 30 जून तक चलेगी, लेकिन वहां खरीद का परिणाम नागण रहता है। भारतीय खाद्य निगम (एफसीआई) की ओर से मौलवार को मिली जानकारी के अनुसार, भारत में देशभर में सरकारी एजेंसियों ने अब तक 337 लाख टन गोहूँ सोधे किसानों से खरीदी है, जबकि पिछले साल इसी अवधि के दौरान 343 लाख टन गोहूँ की खरीद हुई थी। पिछले साल की तरह इस साल भी पंजाब में सबसे ज्यादा

129.12 लाख टन गोहूँ की खरीद हुई है, जबकि पिछले साल 126 लाख टन की खरीद हुई थी। हरियाणा में सरकारी एजेंसियों ने 93.23 लाख टन गोहूँ खरीदा है, जबकि पिछले साल 87 लाख टन खरीदा गया था। मध्य प्रदेश में गोहूँ की खरीद 67.25 लाख टन हुई है जबकि पिछले साल प्रदेश में 69.67 लाख टन खरीदा गया था। देश के सबसे बड़े गोहूँ उत्पादक राज्य उत्तर प्रदेश में इस साल अब तक 33.79 लाख टन गोहूँ खरीद हो पाया है, जबकि पिछले साल इस दौरान 43.58 लाख टन गोहूँ की सरकारी खरीद हुई थी। सरकार ने प्रदेश में इस सीजन में

गोहूँ की सरकारी खरीद लक्ष्य से 20 लाख टन कम

नई दिल्ली। देशभर में भी गोहूँ खरीद की सरकारी खरीद सीजन में 337 लाख टन हुई है, जोकि सरकार द्वारा निर्धारित लक्ष्य 357 लाख टन से अभी 20 लाख टन कम है और जहां कहीं भी अभी खरीद चल रही है वहां इन्होंने रफ्तार काफी सुलभ है। उक्त प्रश्न को छोड़कर बाकी राज्यों पर तकनीकन उपाय चले चुके हैं, बयोंकि किसानों सरकारी एजेंसियों को अब गेहूँ बेचने को नहीं आ रहा है। देशी शीर्ष सरकारी एजेंसी एएससीआई के एक अधिकारी ने बताया कि उत्तर प्रदेश में भी गोहूँ खरीद की रफ्तार सुलभ चल रही है। गौतमलख है कि पश्चिम और हरियाणा में सरकारी एजेंसियों ने इस सीजन में न सिर्फ पिछले साल से ज्यादा

का लक्ष्य पूरा नहीं होगा। एएससीआई सूत्रों ने बताया कि मध्यप्रदेश में कई जगहों पर गोहूँ की आवक रुक गई है और आज जगहों पर भी गोहूँ की खरीद की रफ्तार सुलभ पड़ गई है। उक्त प्रश्न में गोहूँ की खरीद की सरकारी खरीद की मौजूदा तिथि 15 जून है, जबकि कुछ जगहों पर गोहूँ की खरीद 30 जून तक चलेगी, लेकिन वहां खरीद का परिणाम नागण रहता है। भारतीय खाद्य निगम (एफसीआई) की ओर से मौलवार को मिली जानकारी के अनुसार, भारत में देशभर में सरकारी एजेंसियों ने अब तक 337 लाख टन गोहूँ सोधे किसानों से खरीदी है, जबकि पिछले साल इसी अवधि के दौरान 343 लाख टन गोहूँ की खरीद हुई थी। पिछले साल की तरह इस साल भी पंजाब में सबसे ज्यादा

50 लाख टन खरीद का लक्ष्य रखा है। प्रदेश के एक कारोबारी ने बताया कि ज्यादातर किसानों ने गोहूँ बेचना रोक रखा है क्योंकि वे आगे बाव अधिक मिलने की उम्मीद पाते रहे हैं। केंद्र सरकार ने इस साल देशभर में 357 लाख टन गोहूँ खरीद का लक्ष्य रखा है, जबकि पिछले सीजन 2018-19 में सरकारी खरीद एजेंसियों ने देशभर में 357.95 लाख टन गोहूँ खरीद की थी। कारोबारी सूत्रों के अनुसार, मध्यप्रदेश और राजस्थान में गोहूँ का दाम बाजार में सरकार द्वारा तय न्यूनतम समर्थन मूल्य 1,840 रुपये प्रति क्विंटल से ऊपर चल रहा है।

